

新园区 新景区 新城区 新农村

# 登封：四新联建再奏跨越发展强音

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)初夏时节,骄阳似火,在以佛、儒、道三教文化荟萃共生的嵩岳大地采访,记者处处都能感受到和谐发展的精神动力,滚滚的跨越式发展热潮:总投资30亿元的中美铝业80万吨氧化铝项目一期工程8月1日可全线投产;初具规模的“少林武术城”虚位以待;高标准、高品质,容纳1万居民的白坪煤矿塌陷区安置小区奠基开工……

在经济社会连续4年保持迅猛发展的情况下,登封市继续强力实施新园区、新景区、新城区、新农村“四新联建”工程。继2006年地方财政收入突破10亿元后,今年前5个月,全市地方财政收入继续保持全省县市第二位,完成4.53亿元,同比增长40.4%;全市生产总值达到

39.7亿元,同比增长15.6%,高于全省、郑州市平均水平。登封市委书记张学军说:“四新联建已成为我们全部工作的抓手,是拉动经济社会跨越式发展的引擎。”

实施“新园区”建设工程,登封共确定重点建设项目49项,年计划投资38.8亿元,1至5月份,已完成固定资产投资26亿元。在此基础上,登封市把工业园区作为全市经济结构调整的辐射源、产业提升的发动机、经济发展的增长极,研究制定了上百项有关项目入驻园区的优惠政策、奖励政策,目前已构筑起沿S323线工业长廊、大冶镇工业集聚、阳城工业区、三里庄高新技术园区和中岳工业创新园区为主体的“一廊四园”工业发展格局,形成了一批产业特色明显、专业化经营、社会化协作的产业集群。



利用工业发展提供的坚实经济后盾,该市以成功推出《禅宗少林·音乐大典》大型实景剧为契机,高起点规划建设嵩山文化苑和中岳文化苑,策划编排“武则天封禅大典”、“少林动漫娱乐城”、“嵩山世界地质公园4D动感影视城”等文化节目。预计全年全市旅游总收入可突破20亿元。

升温了“少林热”,擦亮了“嵩山”牌,反过来增添了登封对投资者的吸引力。几乎在占地100亩、总投资1亿元的少林汽车配件城在登封落户开工的同时,在第二届中部投资贸易博览会上,该市又确定签约项目6个,总投资30亿元,包括香港世基集团有限公司投资2.2亿美元的郑州九和实业有限公司项目、郑州跃博汽车电器有限公司与美国凯发工业公司合资2250万

美元的旋塞阀等汽车零部件生产线项目等。

凭借经济社会的跨越式发展,登封今年共确定城建重点工程27项,通过“新城区”工程全力打造“花园式宜居城市”和功夫之都。

统筹城乡协调发展,该市积极实施“新农村”工程,加快推进农业产业化,突出抓好“四个转变”,即:产业布局由分散零星逐步向区域规模转变;经营方式由单纯的种植、养殖业逐步向生产、加工、销售一体化经营转变;经营观念由被动调整逐步向主动调整转变;政府行为由管理方式向市场引导方式转变。今年前5个月,农民人均现金收入2390元,同比增长30%。



## 登封有了“食品安全示范点”

3年内每个行政村至少要建立1家示范点

本报讯(通讯员 宋要卫 记者 陈亚洲)今后登封市的市民在购买食品时,不用再担心会买到假冒伪劣食品了。日前,该市45家企业和个体工商户都挂上了“食品安全示范点”匾牌。

今年,登封市在全市范围内企业和个体工商户中开展创建“食品安全示范点”活动,经过严格审核审查,45家企业和个体户

符合创建标准,为其颁发了由登封市人民政府食品安全监督管理局、登封市工商行政管理局监制的“食品安全示范点”匾牌。

据悉,登封市将力争在3年左右的时间内,在每个行政村建立至少1家“创建食品安全示范点”,使消费者在每个城镇、乡村,都能找到一个安全放心购买食品的好去处。

## 第十届“中国武警十大忠诚卫士”评选 驻登武警某部士官获殊荣

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲)记者从驻登封武警某部获悉,在刚刚揭晓的第十届“中国武警十大忠诚卫士”评选中,驻登武警某部士官陆田江榜上有名。

多名走私分子斗智斗勇并将为首的犯罪分子成功抓回,破获了案值达百万元的走私大案,受到高度评价。2006年,他曾荣获第九届“中国武警十大忠诚卫士”提名奖。

陆田江是江苏兴化人,今年24岁,2003年应征入伍,现为驻登武警某部二连士官。在沿海某地执勤时,陆田江孤身一人与十

多走私分子斗智斗勇并将为首的犯罪分子成功抓回,破获了案值达百万元的走私大案,受到高度评价。2006年,他曾荣获第九届“中国武警十大忠诚卫士”提名奖。

据了解,陆田江同志将于近日赴北京参加第十届“中国武警十大忠诚卫士”的颁奖典礼。



高考拉开序幕,登封市公安局对全市各主要交通干道和考点附近的禁行路段、岗点设置进行统筹安排,受到考生们的好评。 张朝晖 摄

# 文化植入旅游 旅游展示文化

登封文化旅游方兴未艾

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)记者日前从全国优秀旅游城市登封市了解到,该市将于近期聘请国内外知名策划专家,组成嵩山文化产业开发智囊团,全力谋划文化旅游产业。这标志着该市将彻底摒弃就文化抓文化、就旅游抓旅游的老思路,转而走上文化唱旅游、旅游抓文化牌,以文兴旅,以旅扬文之路,全力发展彰显地域个性的文化旅游经济。

横卧登封北部的中岳嵩山不仅以雄、险、秀、奇兼具的山川胜景著称,更因熔铸中华5000年文明,而汇成了“三教一体,九流同源,百家争鸣,万法一统”的文化大观。上世纪80年代初《少林寺》的上演,引发了登封绵延10余年的旅游兴盛期。去年俄罗斯总统普京造访少林寺,震荡起新一轮全球少林热,嵩山旅游高温至今不退。2006年,全市全年接待中外游客首次突破400万,达到413万人次,旅游直接收入首次超亿,达到1.2亿元,旅游总收入超过15亿元。

正是认识到了文化与旅游互为因果、相互促进的互动关系,登封于上世纪90年代开始,发动少林寺僧团、塔沟武校、鹅坡武校

等知名武校组织武术表演团队,常年巡回国内外进行演出。随着这些武术表演逐渐实现灯光、舞美和音效的舞台包装,与舞蹈、戏剧相结合,这些团队的武术表演在使“少林功夫”享誉全球的同时,也在全国,在其踏足的六十多个国家为登封的文化旅游资源做了宣传。连年来,登封的人境游一直保持8.8%左右,居于河南各旅游城市之首。同时,这些武术表演团队也坚持在少林寺等景区内开展互动式表演,丰富了景区旅游项目,大大增强了景区对游客的吸引力。

2005年,初尝文化旅游经济甜头的登封市加快了文化元素植入旅游产业的步伐,启动了河南历史上投资最大的文化旅游项目——《禅宗少林·音乐大典》大型实景剧项目。该剧总投资3亿元,以先进影音设备,构成全景式立体声场,把视觉艺术、听觉艺术和静态艺术完美结合,不仅充分展现了少林武术的博大精深和禅宗文化的奥妙,为游客奉献了一场文化盛宴,而且填补了河南夜间旅游项目的空白,成为目前我国北方地区唯一的大型山地实景演出项目和河南省旅游业极具影响力和竞争力的一大看

点。自去年10月试演以来,17场演出场场爆满,进一步拉长了登封的旅游产业链条,延长了游客在登封的观光时间。今年4月21日,《禅宗少林·音乐大典》正式公演,刺激登封“五一”黄金周游客形成“井喷”,全市各主要景区(点)共接待中外游客47.3万人次,与去年同期相比增长16.7%;门票直接收入1604万元,同比增长14.7%。

据悉,积极实施“大文化、大旅游、大市场、大产业”战略,该市正加紧编制《登封市旅游产业发展总体规划》。登封市委书记张学军在记者采访时认为:旅游是文化的形和体,文化是旅游的根和魂。并介绍规划将贯注的理念:用旅游承载文化、展示文化、传播文化、发展文化,提高文化资源的商品转化率;将文化渗透于旅游的各个环节、各个链条,多方面激发和吸引游客的兴趣,赢得游客的认同感。以此理念,将演绎“儒、释、道”三教精华,高起点打造嵩山文化苑和中岳文化苑等文化旅游精品项目,策划编排“武则天封禅大典”、“少林动漫娱乐城”、“嵩山世界地质公园4D动感影视城”等文化节目。

## 武术圣地 大禹之乡

# 申报文化“两乡”登封志在必得



表演少林六合拳。

本报讯(通讯员 韩心泽)经过文化工作者近9个月艰苦细致的工作,登封市“中国武术文化圣地”和“中国大禹文化之乡”申报(简称“两乡”申报)活动取得了显著成绩。

登封市以“儒、释、道”三教荟萃而跻身河南文化名城行列,是拥有16处国家级文物保护单位的全中国第一文物大县(市)。为响应中国民间艺术家协会在全国范围内命名118个中国民间文化之乡的计划,该市成立了以市委书记张学军、市长吴福民为组长的申报领导小组,于去年9月同时启动“中国武术文化圣地”和“中国大禹文化之乡”两项申报。

登封是众所周知的少林武术发源地,近年来83所武校常年5万余名习武学员的蔚然壮观,又为其赢得“全球最大的武术村”的美誉,申报“中国武术文化圣地”对其做大做强少林武术产业,打造中国功夫之都提供了新的契机。市委、市政府不但出台了《登封市少林武术产业发展规划》,还责成有关部门全力实施“三百工程”:采访100名民间老拳师,整理100套传统少林武术套路,整理100篇少林武术故事。目

前,文化工作者走遍了世代习武的18个村落,认真记录武术故事,采访民间老拳师,摄录传统武术套路,已收集文字10万余字、图片3000余幅;走访40余家武术馆校,收集武术教材20部。

作为禹都阳城——王城岗遗址所在地,登封申报“中国大禹文化之乡”活动开展得更如火如荼。两乡申报办的同志逐一从全市17个乡镇区的饮食习俗、居住习俗和生活、宗教习俗中梳理文化脉络,从民间故事和民间舞蹈中采集文化信息,新发现大禹文化胜迹40余处,整理神话故事、民间传说近30万字,拍摄图片5000余幅。在此期间,由本土学者自发成立的登封市大禹文化研究会还编制了《中国大禹文化之乡概览》、《登封市大禹文化遗迹分布图》等申报资料20余篇。另一方面,有关部门也将市区北环路更名为大禹路,将公园峰乐园更名为大禹园,目前,登封市区街道、公园命名与大禹文化相关的达到10余处。

近日,中国大禹研究中心鲍氏族史研究会会长鲍世行、副会长鲍中行兄弟到登封寻根,一踏上登封



的土地,便感叹处处有回家的感觉,称赞登封不但是少林武术之乡,还是梦寐已久的大禹故乡,连连表示将推动全球100多万鲍氏族人往登封旅游、寻根。



昨日记者在登封市西刘碑村看到,一座座漂亮的农民公寓拔地而起,近几年来,登封市大力推进新农村建设,多方筹措资金改善农民的居住条件,像这样的集中居住小区,已有多处。

本版图片除署名外均由本报记者 许大桥 通讯员 王晓慧 摄

# 登封新闻

